

一杯姜茶 温暖溧阳

溧阳工会开展致敬城市劳动者活动

“阿姨，辛苦了！这杯姜茶给您暖暖胃。”小志愿者刘宸睿看到在寒风中忙碌的环卫工人，立马上前为其递上一杯热气腾腾的姜茶。“这杯姜茶暖胃又暖心，是我新年收获的第一份感动。”环卫工人鲍秀妹接过姜茶动情地说。1月1日凌晨5点，溧阳市近400组中小学生和家长们迎着第一缕晨曦，手捧自家熬制的热姜茶走上街头，为元旦当天坚守岗位的城市劳动者送上温暖，也让溧阳城市文明再度“升温”。

“一杯姜茶，温暖溧阳”致敬城市劳动者公益活动由溧阳市总工会、团市委联合主办，溧阳市新时代文明实践中心指导，已连续开展6年。今年，主办方携手市汇众义工协会、市无偿献血志愿者协会、市聚惠爱心志愿者协会等公益组织，在全市范围内设立18个固定站点，并依托星罗棋布的工会驿站将“一杯姜茶”送到劳动者手上。主办方同时为户外劳动者准备了暖冬套装，包括帽子、耳罩、围脖、手套、暖宝宝、保温杯等。

烧水、把红枣生姜切片、加红糖熬煮……天还没亮，志愿者们就纷纷在家忙活起来，用心制作姜茶，并将其灌入保温壶中带到大街小巷，让环卫、交警、外卖骑手、菜场商户、建筑工人等劳动者能喝上一杯热饮，驱散冬日寒意。当天，小志愿者们还通过参与体验城市劳动者的日常工作体会劳动的艰辛。

如今，“一杯姜茶，温暖溧阳”关爱劳动者公益活动不仅为城市劳动者送去温暖，也引发了一场爱心接力，越来越多的志愿者主动加入进来。小志愿者罗博文说：“这个活动非常有意义，今年是我第二次参加，明年我还要继续报名。”

“我们将‘一杯姜茶，温暖溧阳’公益活动持续进行下去，也呼吁社会大众进一步关心关爱劳动者，形成全社会尊重劳动、崇尚劳动、热爱劳动的良好风尚，更好地助力溧阳品质城市建设。”溧阳市总工会相关负责人说。

记者 吴文龙 通讯员 徐文喆



钟楼区总慰问货车司机

日前，钟楼区总工会开展新就业形态劳动者温暖服务季——关爱货车司机活动，为全区货车司机发放慰问品1100余份，让货车司机们在寒冬里感受到党和政府的关爱、工会组织的温暖。

慰问组一行来到凌家塘物流园和志宏物流园，为货车司机送上慰问礼包，并详细了解他们的工作和生活情况，叮嘱货车司机注意身体健康，做好防寒保暖，确保行车安全。

据悉，钟楼区总工会将持续推动货车司机入会建家工作，切实保障货车司机合法权益；聚焦货车司机等新就业形态劳动群体现实需求，优化服务内容、延伸服务触角，提供多样化、便捷化的工会服务，不断提升他们的获得感、幸福感和安全感。

宜轩 惠君

常州法院2024年度十大典型案例发布

1月3日，常州市中级人民法院召开新闻发布会，发布常州法院2024年度十大典型案例。其中一个案例是劳动合同纠纷案。

某科技公司以孕期妇女金某长期病假已无法从事原来的工作内容为由，解除与金某的劳动关系并支付金某经济补偿。金某申请劳动仲裁，所在地劳动仲裁委对金某的仲裁请求不予支持。金某诉至法院，要求恢复劳动关系。

根据《劳动合同法》第四十二条规定，用人单位不得解除孕期妇女劳动合同。法院依法撤销某科技公司作出的解除劳动合同通知书，恢复金某与某科技公司的劳动关系。

明确某科技公司应继续履行与金某签订的劳动合同。某科技公司不服提起上诉，二审法院判决维持原判，切实维护女职工合法权益。

我国《劳动法》《劳动合同法》等法律法规对“三期”女职工均做出了明确且特殊的保护性规定，但“三期”女职工在现实中仍可能会被部分用人单位歧视对待。本案综合用人单位未证明存在劳动合同已经不能继续履行的情况、用人单位违背诚实信用原则、“三期”女职工再就业困难等因素，认定用人单位违法解除劳动合同，判令恢复劳动关系。通过个案裁判倡导平衡保护“三期”

女职工的基本劳动权、生存权与企业的用工自主权、管理权，防止用人单位以赔偿代替替代怀孕女职工的劳动合同履行，有力保障“三期”女职工合法权益，发挥司法裁判的规则引领和价值导向作用。

据介绍，2024年常州全市法院共受理各类案件14.6万件，审执结13.2万件，法官人均结案309件。本次发布的十大典型案例是从全市法院审执结13.2万件案件中筛选出来的具有较强示范性、代表性和影响力的案件，涵盖了刑事、民事、商事、执行等多个领域。

一龙

这里的职工书屋焕新啦!

日前，武进区总工会党组书记、副主席杨志明一行前往江苏龙城精锻集团有限公司、武进就业驿站人才公寓和武新号人才社区开展送书活动。龙城精锻工会主席时晓东说：“非常感谢区总工会为我们送来了宝贵的精神食粮，不仅丰富了我们的‘职工书屋’的内容，

也为企业文化增添了新的力量。”

近年来，为巩固和拓展职工阅读阵地，鼓励广大职工多读书，不断丰富职工精神文化生活，促进提升职工队伍整体素质，武进区总工会大力推动职工书屋建设，积极引导基层工会广泛开展职工读书活动。今年，根据企

业和职工实际需求，武进区总工会为职工书屋、人才公寓和工会驿站等23个站点赠送价值27万元的书籍，内容涵盖文学、历史、哲学、科学、技术、法律、生活百科等多个领域，满足了职工们多样化的阅读需求。

据悉，武进区总工会将不断加强职工书屋建设，更新补充职工书屋图书，持续开展职工读书活动，真正把职工书屋建好、用好、维护好，让职工书屋成为广大职工的精神家园，让更多职工感受阅读的魅力。

南徐 陈欢

江理工举办设计硕士专业建设发展论坛

日前，江苏理工学院设计硕士专业建设发展论坛暨刘海粟艺术学院成立十周年高质量发展大会举行。刘海粟雕像同时揭幕。

据了解，艺术设计学院、刘海粟艺术学院经过近10年的发展，依托常州深厚的历史文化底蕴、学校综合性、应用型多学科交叉的优势，逐步形成艺科融合特色鲜明的应用型艺术设计人才培养模式，并在品牌时尚、绿色设计和非遗文创等方面提供“江理工艺术智慧”。

论坛上，苏州大学教授、博士生导师、江苏理工学院特聘教授李超德，南京林业大学教授、博士生导师、乡村振兴创意设计研究院院长汪瑞霞，江南大学教授、博士生导师、江苏省动漫艺术家协会副主席、江苏省艺术类研究生教指委戏剧与影视专家委员会委员李栋宁，分别以《设计教什么？设计学研究做什么？》《生态设计从理论到实践的跨学科思考》《意向性同构：设计硕士专业建设的几点思考》为题作学术报告。

当天，主办方在江苏环太湖艺术城艺术中心美术馆举办“艺·境——江苏理工学院艺术设计学院、刘海粟艺术学院教师作品展”。本次展览展示学院美术各种类、设计各专业62位在职教师近期创作的90余件（组）艺术作品。在随后举行的“艺术设计学院、刘海粟艺术学院专业建设研讨会”上，艺科融合理念成为核心研讨要点。

润州 文生

本栏编辑/胡乐耘

逮捕尹锡悦受阻 韩国政治动荡难解

韩国高级公职人员犯罪调查处（公调处）3日对被停职总统尹锡悦执行逮捕令，但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时的对峙，公调处宣布行动失败，暂停执行逮捕令。

分析人士指出，这一事件体现了当前韩国政治法律制度下公调处开展行动面临的现实困境。在尹锡悦弹劾案和逮捕令问题上，韩国朝野对抗加剧，民意撕裂，韩国政局动荡短期内恐难以破局。

内乱、滥用职权为由要求尹锡悦到案接受调查，但尹锡悦均未出席。分析人士认为，检察官出身的尹锡悦深谙法律漏洞，多次钻法律空子，试图“拖”到局势反转。

力有不足 公调处难破局

逮捕令的有效期将于本月6日截止。公调处暂停执行逮捕、撤离总统官邸时表示，目前尚难确定是否会再次执行逮捕令。

韩联社援引法律界消息报道说，公调处计划与警方协商后在6日有效期到期前再次尝试执行逮捕令。但也有分析指出，若执行行动再次失利，公调处将面临更多舆论压力。因此，公调处有可能在6日有效期后重新申请签发逮捕令，并在综合评估各种可能性和应对方案后，谨慎决定执行时间。

在初次逮捕行动失败后，“共同调查本部”表示已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案，要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。公调处也表示，将强烈要求警卫处的指挥监督者、代行总统职权的崔相穆命令警卫处配合执行尹锡悦逮捕令。

分析人士指出，这些表态都是为再次实施逮捕做铺垫。但在争议双方僵持不下的情况下，无论是权力基础薄弱的代总统，还是处境尴尬的总统府，恐怕都难以应公调处的要求予以援手。

韩国宪法法院正在加快对尹锡悦弹劾案的审判速度。据韩联社报道，宪法法院已确定此后5次的庭审辩论日期，日程紧凑。有分析指出，考虑到总统弹劾案引发



的政治混乱等负面影响，宪法法院力求尽快迅速审理案件。

民意撕裂 朝野对抗加剧

围绕尹锡悦的去留，韩国民意正呈现两极化趋势：一方面，韩国近期民调显示，有超过七成的受访者支持弹劾尹锡悦；另一方面，作为尹锡悦“铁粉”的保守团体对他的支持力度在逐渐增大。

对尹锡悦的逮捕令签发后，支持和反对尹锡悦的韩国民众聚集在总统官邸附近抗议示威，双方隔阂对峙。据韩国媒体报道，在公调处执行逮捕行动的当天，有超过1万名支持尹锡悦的民众来到现场。而反对尹锡悦的民众也在距离总统官邸较近的地铁站集会，敦促逮捕尹锡悦。

除民众外，朝野两党也在对峙。韩国执政党国民力量党紧急对策委员会委员长权宇世表示，公调处对总统执行逮捕令是

“极其不公正的越权、不当行为”，认为“公调处通过与法官交易获得了逮捕令”。国民力量党议员尹相现称，执行逮捕令是对宪法的严重破坏，应该对公调处处长进行弹劾。

韩国最大在野党共同民主党对尹锡悦拒不配合执行逮捕令予以强烈批评。共同民主党院内代表朴赞大向国民力量党喊话，要求其“停止拥护破坏宪法秩序和民主的内乱罪魁祸首”，并称尹锡悦应接受执行逮捕令。

分析人士指出，近来韩国朝野两党及其支持者之间的对立愈演愈烈。美国卫斯理公会大学韩国政治学教授赵认为，韩国政局的两极分化既体现在精英层面，也体现在大众层面，严重影响韩国政治稳定。美国乔治敦大学教授李维德说，持续的政治混乱将进一步加剧韩国既有的经济和社会问题。

据新华社

逮捕尹锡悦，交给韩国警方行吗？

韩国警察厅国家调查本部6日说，当天收到高级公职人员犯罪调查处（公调处）公函，要求将执行逮捕被停职总统尹锡悦的任务移交给警方。公调处为何做出这一决定？警方如何回应？下一步将如何发展？

为何移交任务

韩国媒体分析认为，公调处移交逮捕任务，源于3日对尹锡悦进行的首次逮捕行动出师未捷。逮捕面临巨大阻力，再次行动没有胜算。

公调处6日上午召开新闻发布会说，综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性，决定将逮捕尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部，以便更

加迅速、高效地执行相关程序。

韩国舆论怎么看

韩国媒体报道说，公调处作为反腐机构，一直以来力量相对薄弱、成果不彰，甚至被外界批评“成立以来一事无成”。报道说，紧急戒严事件发生以来，公调处以“调查滥用职权过程中发现线索”为由，坚持主导“内乱调查”，“是想证明自己的存在价值”。尹锡悦方面则坚持认为，“公调处没有调查总统内乱罪的权限”。

公调处2024年12月31日向首尔西部地方法院申请逮捕令获批准。反对方批评说，公调处避开“对口单位”首尔中央地方法院，是“选择性”操作。执政党国民力

量党批评公调处对总统执行逮捕令是“越权的不当行为”，认为“公调处通过与法官交易获得了逮捕令”。

另据媒体报道，公调处本月3日执行逮捕令时，曾拒绝警方逮捕总统警卫处负责人的要求，被外界质疑“公调处是不是缺乏调查总统的力量和意志”。

警卫处什么反应

尹锡悦虽然处于停职状态，但仍受到总统警卫处的保护。自尹锡悦宣布紧急戒严至今，警卫处以《刑事诉讼法》和《总统警卫法》为依据，拒绝调查机关进入总统官邸等地。

“共同调查本部”3日表示，已以涉嫌

妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案，并要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。但警卫处以总统警卫工作处于关键时期、警卫处长等人不能离开岗位为由拒绝。警卫处长朴钟俊5日说，在逮捕令执行存在司法程序争议的情况下，警卫处若配合执行逮捕令，无异于放弃总统警卫职责，构成失职。

据韩国媒体报道，总统官邸已加设铁丝网等设施，进一步加强了戒备。

下一步将如何发展

韩国媒体报道认为，鉴于总统警卫处态度强硬且加强了戒备，近期内执行逮捕恐难实现。公调处曾向代行总统职权的崔相穆致函，请求其协调指挥总统警卫处配合执行逮捕令，但崔相穆方面迄今未予回复。

据新华社

韩美外长强调 同盟关系不会受影响

新华社电 韩国外交部长官赵兑烈6日与到访的美国国务卿布林肯举行会谈，就韩美同盟、韩美日合作、半岛局势等问题展开磋商。

这是韩国戒严风波发生后韩美首次举行外长会谈，也是布林肯任内预计最后一次海外之行的第一站。而后，布林肯将访问日本和法国。

赵兑烈在会谈后举行的联合记者会上说，双方“再次确认韩美同盟没有出现任何空白”，并就朝核问题和朝俄合作深入交换意见。

布林肯在记者会上重申美国对韩国民主韧性的“充分信心”。此外，布林肯在与赵兑烈会谈前，还与代行总统职权的崔相穆进行了会晤。据韩国媒体报道，布林肯在上述会谈中均确认，韩美同盟关系不受弹劾事件影响。韩方期望美国当选总统特朗普上任后能够继续保持对韩外交基调。

韩国公调处 将执行逮捕任务移交警方

据新华社电 韩国高级公职人员犯罪调查处（公调处）已致函警察厅国家调查本部，将执行逮捕被停职总统尹锡悦的任务移交给警方。

韩国警察厅国家调查本部6日说，当天早上收到公调处5日晚发出的公函，要求将逮捕令执行任务移交给警方。对此，警方正在进行“法理考量”。

公调处3日对尹锡悦执行逮捕令，但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时对峙后，公调处宣告行动失败，暂停执行逮捕令。韩国“共同调查本部”当天表示，已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由，对总统警卫处长和警卫次长立案，要求两人4日到案接受调查。

韩国警察厅：公调处公文难以遵从

据新华社电 韩国警察厅国家调查本部6日表示，高级公职人员犯罪调查处（公调处）发送的关于移交执行尹锡悦逮捕令的公文“存在法律缺陷”，警方难以遵从。

国会行政安全委员会干事、共同民主党议员尹建永当天上午访问警察厅国家调查本部后表示，警察厅认为公调处发送的由警方执行被停职总统尹锡悦逮捕令的公文存在法律缺陷，警方难以遵从，逮捕令的执行应在“共同调查本部”的框架内执行。